

VEȘTI DIN ORGANIZAȚIILE U. T. M.

Un rodnic schimb de experiență

La „Ziua secretarului”, organizată recent de Comitetul rațional U.T.M. Găești, au participat secretarii comitetelor comunale U.T.M. și ai organizațiilor U.T.M. din gospodăriile colective. Informările prezentate de către secretarii privind modul de îndeplinire a unor importante sarcini actuale, discuțiile pe marginea lor au înlesnit generalizarea metodelor bune privind activitatea organizațiilor U.T.M. Multe lucruri interesante au aflat participanții din jelaștii prezentați de tovarășul Gheorghe Oprea, secretarul comitetului comunal U.T.M. din Peștiștii care a vorbit despre munca comitetului U.T.M. cu organizațiile U.T.M. din brigăzile de câmp.

Despre contribuția tineretului la ridicarea construcțiilor zootehnice și la asigurarea bazei lucrărilor o informare interesantă a prezentat tovarășa Elena Constantin, secretara organizației de hără U.T.M. din G.A.C. Gimbocca. Secretarul comitetului comunal U.T.M. din Bogăși a arătat cum se preocupă comitetul de organizarea noului an de învățămînt politic U.T.M. iar Gheorghe Pană, secretarul comitetului comunal U.T.M. Uliești, despre preocuparea comitetului pentru organizarea timpului liber al tineretului.

IRINA MORARU
funcionară

Înfrumusețează orașul

Biroul comitetului rațional U.T.M. Găești a analizat recent întru-o sesiune a sa, modul în care comitetul U.T.M. de la comitetul de sinteză Omești se ocupă de organizarea și antrenarea tineretului la acțiunile de muncă politică. Din referatul prezentat de biroul comitetului U.T.M. de la complexul de construcții de muncă politică, a rezultat următorul tablou: un număr de 200 de tineri participă la activități de muncă politică, 100 de tineri la activități de muncă fizică, 100 de tineri la activități de muncă intelectuală. Biroul comitetului U.T.M. de la complexul de construcții de muncă politică, a luat în discuție următoarele probleme: organizarea și antrenarea tineretului la acțiunile de muncă politică, organizarea și antrenarea tineretului la activitățile de muncă fizică și intelectuală.

VASILE CONSTANTINESCU
monitor

O inițiativă prețioasă

La începutul lunii mai, organizația U.T.M. de la laminorul de 650 mm din Combinatul siderurgic Hunedoara a formulat o inițiativă: fiecare tinăr participant activ la acțiunile de muncă politică, să treacă la aplicarea în viață a inițiativii. Toți cei 260 de tineri laminoriști, supzorari, macaragii etc. au fost cuprinși în cursurile de ridicare a calificării profesionale, deschise pe specialități. Pe de altă parte s-a stabilit ca lunar în fața tinerilor să fie prezentate de către inginerii și mașinistii secției cîteva expuneri pe diferite teme tehnice și educative. Pînă în prezent au fost prezentate primele 5 expuneri. Comitetul organizației de hără U.T.M. a trecut apoi la identificarea tuturor tinerilor din secție care trebuiau să-și completeze studiile elementare și medii, la cursurile teoretice și fizice frecventate. Apoi, cu toți aceștia s-au organizat cursuri de pregătire conduse de ingineri și tehnicieni în vederea participării lor la propriile examene de admitere. La cursurile respective, frecventate de 103 tineri, sînt predate, în timpul liber, lecții de matematică și limbă română din materialul care se cere pentru examenul de admitere. Pentru viitor se studiază alte forme de ridicare a cunoștințelor profesionale și de cultură generală la care să fie atrași toți tinerii secției.

LAL ROMULUS

ZI DE SĂRBĂTOARE

Recent, într-un cadru sărbătoresc, biroul Comitetului rațional U.T.M. Căstăliș a înmănat carnetul roșu de albitist unui număr de 346 de tineri noi primii în rândul Uniunii Tineretului Muncitor. Pregătindu-se pentru a deveni albitiști, organizațiile U.T.M. din Mădăciș, Deal, Slobozia, Rica, Miroși și altele

l-au ajutat pe tineri să studieze Știința U.T.M., să cunoască așteptările și îndatoririle, următorului. Tinerii au fost antrenați la acțiunile întreprinse de organizațiile U.T.M., la munca culturală, la concursul „Jubiliu carleu”.

Tineri ca Nedelea Roxolita din comuna Ungheni, Pedescu Marcela din Gligan, Neacșu Maria și Pavel Gheorghe din Humești, Schiopătan Dumitru din Rica, Bratu Elena din Slobozia, Pastre Ion din Mădăciș Deal, și mulți alții au venit la centrul de raion, pentru a primi carnetul, cu cărțile și mașinile impozabile cu drapel. După ce au ascultat recomandările date de tovarășul Radu Dumitru — prim secretar al Comitetului rațional U.T.M. Căstăliș, în fața drapelului organizăției raionale U.T.M. și-au asumat angajamentul de a lucra cu onoare și în deplină conștiință pentru linia de organizare, că se vor strădui să devină înfrunși în producție.

GEORGE APOSTOL

INFORMATII

Delegația Dietei japoneze, condusă de Hisao Kodaira, fost ministru, președintele Comitetului de coordonare și procedură al Camerei reprezentanților, care se află în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale a R. P. României a vizitat marți orașul Ploiești.

În cursul acestei zile delegația Dietei japoneze a vizitat orașul Brașov.

La amiază, în cinstea oaspeților, a fost oferită o masă la Hotelul Internațional din Poiana Brașov.

Ministrul comerțului exterior, Gogu Radulescu, a primit în cursul dimineții de marți pe membrii grupului de specialiști americani din domeniul petrolului, în frunte cu Cram H. În vicespreședintele executiv al Societății „Continental Oil Co.” din New York, aflați în vizită în țara noastră.

Marți dimineața a părăsit Capitala delegația culturală italiană, condusă de Giorgio Ciriale, ministru plenipotențiar, director general adjunct al Direcției generale a relațiilor culturale din Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, care a participat la elaborarea Programului de schimburi culturale științifice și tehnice între R. P. România și Republica Italia pe perioada 15 septembrie 1963—30 septembrie 1964.

Marți a plecat spre Franța acad. Tudor Vianu, secretar general al Comisiei naționale a R. P. României pentru UNESCO, membru în Consiliul Executiv UNESCO, pentru a participa la lucrările celui de-a 66-a sesiuni a Consiliului Executiv UNESCO, care se desfășoară la Paris între 18 septembrie—28 octombrie.

Marți dimineața a părăsit Bucureștiul Julio Alvarez del Vayo, fost ministru de externe al Republicii Spania, cu soția, care ne-au vizitat țara în invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

În timpul sederii lor în țară, oaspeții au avut întrevederi cu conducători ai unor ministere și instituții centrale.

(Agerpres)



Ion Radulescu (primul din stînga) de la Uzina de utilități petroliere din Tirgoș, a terminat curînd anul profesional de calificare în meseria de strungar. El a reușit în scurt timp să fie apreciat de colegii de muncă față de împărtășind din tainele meseriei ucenicilor Savu Damian și Dobrea Aurel care fac practică chiar la mașina lui.

Foto: N. STELIORIAN

Și trecut cîteva luni. Un colectiv de tineri de pe santierul hidrocentralului ce se construiește la Vaduri a hotărît să pună în scenă o piesă de teatru. S-au ales interpretii, aceștia și-au repartizat rolurile și repetițiile au început. Trebuie să menținem bine. Apoi s-au început repetițiile. Repetițiile decurgeau tot mai anevoios, munca părea că n-are nici un spor, în ciuda sfîrșitorilor entuziaștii ale tinerilor care stîrseau prin a-și da seama că le-ar prinde bine sfaturile date de un instructor artistic competent.

Un instructor deci. Dar de unde să-l găsească?

Așa se făcu că necazul tinerilor de la Vaduri ajunse pînă la Stejaru unde își avea sediul comitetul sindical al complexului de santier T.C.H. Bistrița-Aval.

Possibilități de a se asigura un instructor erau: Prima: să trimită Teatrul de stat din Piatra Neamț (orasul are doar doi pași!) un actor. A doua posibilitate: să repartizeze consiliul local al sindicatelor un instructor. Tocmai în acel timp cursurile secției externe a Școlii populare de artă din Bacău erau frecventate și de un grup de cursanți recrutați din orașul P. Neamț. Și mai erau și altele posibilități. Dar să vedem ce se făcu în cele din urmă. Bilanțul așteptărilor lor n-a fost prea încurajător: nici un actor din P. Neamț n-a venit pe santier. Și nici consiliul local sindical n-a trimis vreun instructor din cei proaspăt sosiți de la cursurile școlii populare de artă. Cîți voră să-l găsească pe la întreprinderile din oraș. Fără ajutorul așteptat, la Va-

lă să trecut cîteva luni. Un colectiv de tineri de pe santierul hidrocentralului ce se construiește la Vaduri a hotărît să pună în scenă o piesă de teatru. S-au ales interpretii, aceștia și-au repartizat rolurile și repetițiile au început. Trebuie să menținem bine. Apoi s-au început repetițiile. Repetițiile decurgeau tot mai anevoios, munca părea că n-are nici un spor, în ciuda sfîrșitorilor entuziaștii ale tinerilor care stîrseau prin a-și da seama că le-ar prinde bine sfaturile date de un instructor artistic competent.

Un instructor deci. Dar de unde să-l găsească? Așa se făcu că necazul tinerilor de la Vaduri ajunse pînă la Stejaru unde își avea sediul comitetul sindical al complexului de santier T.C.H. Bistrița-Aval. Posibilități de a se asigura un instructor erau: Prima: să trimită Teatrul de stat din Piatra Neamț (orasul are doar doi pași!) un actor. A doua posibilitate: să repartizeze consiliul local al sindicatelor un instructor. Tocmai în acel timp cursurile secției externe a Școlii populare de artă din Bacău erau frecventate și de un grup de cursanți recrutați din orașul P. Neamț. Și mai erau și altele posibilități. Dar să vedem ce se făcu în cele din urmă. Bilanțul așteptărilor lor n-a fost prea încurajător: nici un actor din P. Neamț n-a venit pe santier. Și nici consiliul local sindical n-a trimis vreun instructor din cei proaspăt sosiți de la cursurile școlii populare de artă. Cîți voră să-l găsească pe la întreprinderile din oraș. Fără ajutorul așteptat, la Va-

O nouă unitate pentru producția de panouri mari prefabricate

La Cluj a început construcția unei fabrici pentru panouri mari prefabricate, necesare construcțiilor de locuințe. Pînă în prezent s-a executat partea de rezistență, s-a montat stîlpii de beton armat pe care vor fi instalate gîmele pentru podurile rulante.

Fabrica — prima de acest fel din regiune — va asigura întregul necesar de panouri pentru tractul de locuințe din orașul Cluj. Ea va fi dotată cu mașini și utilaje de mare productivitate, printre care dozoare automate, malaxare cu amestec forțat etc.

(Agerpres)

SPORT

PE SCURT • PE SCURT



În cursul acestei săptămîni, amatori de fotbal din București și Brașov vor urmări două interesante întâlniri internaționale. Astăzi, de la orele 16, pe stadionul Republicii, echipa Dinamo București își face debutul în noua ediție a „Cupei campionilor europeni” primind replica campionilor R. D. Germane, Motor Jenă. Întîlnirea suscită un interes deosebit. Oaspeții, care au sosit încă de dimineață, au deplasat în Capitală cel mai valoros lot în frunte cu R. Ducke, Weitzel, Fritsche, P. Ducke și Muller, care au evoluat în ultimele confruntări ale reprezentativii R. D. Germane. Dinamo București și-a încheiat pregătirile în vederea acestui joc.

de-a 5-a etapă a campionatului categoriei A de fotbal. În Capitală, pe stadionul „23 August” se dispută, în zilele următoare, în cuplaj, meciurile: Progral—Știința Cluj (orele 14,15) și Rapid—Fotbal Ploiești (orele 16).

Echipa selecționată de fotbal a țării noastre și-a început pregătirile în vederea viitoarelor întâlniri internaționale și a meciului revanșă de la București (3 noiembrie), cu echipa Danemarcei în cadrul preliminariilor turneului olimpic. La 2 octombrie la Ploiești s-a jucat primul meci de verificare în compania echipei olandeze Fortuna Geleu.

(Agerpres)

Echipa de pentaton modernă a R. P. României a plecat în Elveția

Marți dimineața a părăsit Capitala, plecînd în Elveția, echipa selecționată de pentaton modernă a R. P. României,

care va participa la campionatul mondial. Echipa noastră este alcătuită din Dan Ioanescu, Hristu Lichiardopol și Nicolae Marinescu.

Campionatele mondiale de pentaton modernă se desfășoară în actuala ediție sportivă din pe 20 de iulie. Cea de-a 5-a etapă se va desfășura în trei orașe: Meolbin (scurmă-22 septembrie și eros-26 septembrie); Berna (națaji-24 septembrie și căldărie-25 septembrie); Bienn (tir-23 septembrie).

(Agerpres)

„Cupa școlarului”

Școlile și-au redeschis porțile. O adevărată sărbătoare pe cuprinsul țării. Un nou an de învățare, în zile luminoase, cu dascăli ce-și cunosc și își iubesc frumoasa lor profesie.

Paralel cu învățarea, pe școlări și așteptă și o bogată activitate sportivă.

În scopul de a atrage un număr tot mai mare de tineri în practica organizată a exercițiilor fizice și a sportului, — contribuind astfel la dezvoltarea activității sportive școlare și la cunoașterea elementelor talentului pentru a se alina în sportul de performanță — C.S.G. Craiova a inițiat organizarea unei competiții cu caracter de masă, denumită „Cupa școlarului”.

Competiția se desfășoară în două etape: 1. pe școlă, interclasă și, în pe care interclasă. Participă elevii din toate școlile medii, tehnice, profesionale și elementare din orașul Craiova. În regulamentul competiției sînt prevăzute probe de atletism, înot, tenis, lupte, gresalie, disc, săliș, handbal, fotbal, volei și baschet (pentru juniori); iar pentru școlile elementare: alergări, gresalie, lupte și baschet (aruncări libera la coaj).

Asociația care organizează cel mai bun punctaj primește trofeul „CUPA ȘCOLARULUI”, iar sportivii li s-a decernat diploma și adeverința de trecere parțială a normelor pentru „Instituția de poli-sportiv”. În etapa I, câștigătorii individuali sau echipele victorioase obțin titlul de „Campion al școlii”.

S. SPIREA

Plecarea unei delegații de ziaristi romini în Anglia

Marți dimineața a părăsit Bucureștiul, plecînd spre Londra, o delegație de ziaristi romini care va face o vizită în Anglia, la invitația Ministerului Afacerilor Externe al Marii Britanii.

Delegația este alcătuită din George Ivașcu, redactor șef al revistei „Contemporanul”, Zamfir Brumaru, director general adjunct al Agenției Române de Presă „Agerpres”, Mircea Radulescu, redactor șef al ziarului „România Liberă”, Anton Săndescu, redactor la ziarul „Știința”.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost conduși de reprezentanți al Ministerului Afacerilor Externe, precum și de J. I. Mc Chie, însoțitor al delegației, al Ministerului Britanic la București.

(Agerpres)

Prin munca patriotică a tineretului

(Urmare din pag. 1)

al gospodăriei, doar după alopotele lor care sînt încă noi, Vitorii profesori, juristi, arhitecți, ingineri mecanici sau agronomi, studenții la București, țasi și Brașov, s-au încadrat, pentru cele 10 zile cit vor munci la culesul porumbului, în programul și ritmul de lucru al gospodăriei.

De la dimineață, împărțit pe brigăzi și echipe, intră în lucrările de porumb și înfrumusețarea de specialiști, cele două brigăzi utilizate de muncă patriotică ale studenților recoltează zilnic cele 15—20 de hectare de porumb. Activitatea lor este mult apreciată de conducerea gospodăriei, de muncitorii de aici.

Și la G.A.S. Adamclisi cei 100 de studenți veniți la muncă patriotică lucrează cu aceeași înfocare și entuziasm. Și bineînțeles obțin rezultate tot atât de bune. Repartizată la secția Valea Rea, studenții s-au angajat să strîngă recolta de pe o suprafață de 120 de hectare, revenind cei 12 hectare pe zi. În primele două zile au reușit să realizeze această normă. În cea de-a treia însă a plouat. Angajamentul pe care și-l luaseră era astfel „amenințat”. A doua zi, dimineață, studenții de la Institutul de fizică economică, de la Institutul de petrol, gaze și geologie din București, și cei de la Institutul politehnic din Galați, s-au sculat mai devreme și au început lucrul din plin. Pînă seara au reușit să culegă porumbul de pe o suprafață de 25 de hectare, recuperînd astfel timpul pierdut din cauza ploii.

Ne pregătăm pentru iarnă

Aspect exterior al Combinatului de Industrializare Jeannu Gherla

La Uzina de tablă cântăre din Galați, pregătirile pentru asigurarea hărții desfășurării a procesului de producție în timpul iernii au început încă din luna august. Pînă în prezent au fost revizuite instalațiile de încălzire din mai multe secții și au fost izolate conductele exterioare de aer, apă și combustibil. La centralele termice au fost montate uși metalice, iar cazanele de abori au fost complet revizuite. De asemenea, au fost reparate instalațiile de deducere a apei și de distribuție a aburului. În prezent se execută lucrări de izolare la acoperișuri, jalușari și burleci.

Pentru tinerii care s-au angajat în aceste activități se numără și Traian Grumăzescu, Nicolae Chiriac, Dumitru Giușca, Andrei Ghidă și alții.

N. MAȚEI
Inchizitor

„BALTAGUL” de MIHAIL SADOVEANU

Dramatizare și adaptare radiofonică

„Baltagul” este o piesă de teatru în trei acte, scrisă de Mihail Sadoveanu. Este o dramă istoric, care se desfășoară în timpul războiului de independență al României împotriva Imperiului Otoman. Piesa este o dramă eroic, care descrie luptele eroice ale românilor pentru libertate și independență.

În literatura noastră prin forța cu care simbolizează, cum spunem, acele momente din viața națională care alcătuiesc chipul moral al poporului nostru. Regia spectacolului — semnata de artistul emerit Constantin Motuzan — s-a lăsat remarcabilă. Îndescați prin grija cu care s-a preocupat de realizarea unei cărți mai autentice și mai vii atmosferice care să sub-

linieze tocmai ceea ce socotim a fi specific acțiunii și anume: înfrîngerea dintre legendă și realitate. O bogată bandă sonoră — semnată și ea, la rîndul ei, de doi specialiști ai teatrului radiofonic: inginerul George Buican — regia tehnică și Romeo Chelaru — regia muzicală — a fost bine utilizată de direcția de scenă care a imprimat întregului spectacol o adevărată legendă plină de farmec. Îndrumarea actorilor a fost de asemenea atentă la realizarea unei sobrietăți care să acorde interpretării în general o notă de adevărată gravitate. Mai puțin ne-a satisfăcut însă modul — insulicent după părerea noastră — în care au fost realizate diversele treceri de la un act la altul. Remarcăm evitarea cromaticii comentarii, dar, trebuie să spunem, cu fosta unele treceri de la un act la altul, cînd banda sonoră n-a fost destul de pregnantă pentru miscarea respectivului moment. Aici, din dorința lăscă și laudabilă spre simplitate, s-a lăsat o prea mare economie de mijloace sonore înregistrate cu darul de a avoca trecerea timpului, spre exemplu, în dăuna precizării cu limezime a desfășurării acțiunii. Obiecția nu gictează, însă, nicidecum, imaginea de ansamblu a spectacolului care subliniază meritele regiei lui Constantin Motuzan.

Rolu Vitoriei Lipan a prilejuit debutul teatral al actriței de lîm Lica Gheorghiu. Acesta este și rolul de înfrîngere al scenariului, rol impunînd o sarcină actoricească de mare răspundere. Lica Gheorghiu a reușit să realizeze cu mijloace actoricești relevante. Mai întîi se cuvine subliniat nota de sobrietate și gravitate care a dominat tot timpul personajului Vitoriei Lipan o prestație menită să domine acțiunea. În același timp acțiunea a dovedit o bogată capacitate de interiorizare, numeroase episoade emoționante tocmai prin măsura în care interpreta Vitoriei Lipan a reușit să ne comunice durerea

DINU SĂRARU

PE ECRAANELE CAPITALEI

() zi de toamnă

O producție a studiourilor vietnameze

Scenariul: Hui Van, Hai Ninh
Regia: Hui Van

Cain al XVIII-lea

O comedie satirică a studioului „Lenfilm”

Scenariul: Evgheni Șvarț, Nikolai Erdman
Regia: Nadejda Koșeverova, Mihail Șapiro

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Argeș

(Urmare din pag. 1-a)

ducătorii de partid și de stat au făcut recomandări cu privire la atenția ce trebuie acordată în continuare ridicării calității produselor, valorificării cit mai depline a masei lemnoase intrate în prelucrare, în deosebi pe baza reducerii conținutului de deșeurii, la studierea unor posibilități de modernizare a utilajelor — în special în legătură cu dezvoltarea în perspectivă a întreprinderii — precum și la grija pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din cadrul combinatului. Aprecind munca desfășurată de colectivul întreprinderii, conducătorii de partid și de stat au urmat muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor de aici noi succese în îndeplinirea sarcinilor importante ce le revin.

În continuare oaspeții s-au deplasat la Combinatul de industrializare a lemnului din Pitești. Aici au fost întâmpinați de tovarășii inginer Victor Chelu, directorul Combinatului, Iulian Ioanțescu, inginer, și Radu Gheorghe, secretarul organizației de partid.

Combinatul de industrializare a lemnului din Pitești este una dintre cele mai moderne unități de acest fel din țara noastră. Dotat cu utilaje de mare randament, el a intrat parțial în funcțiune; lucrează în prezent fabricile de mobilă, de placaj și cea de plăci fibro-lemnoase. La începutul anului 1965, combinatul va intra în producție cu

intreaga capacitate. El va asigura anual economiei naționale 15.000 mp placaj, 35.000 tone plăci fibro-lemnoase, 240.000 mp binale. De asemenea, combinatul va produce circa 250.000 mc parchet, 75.000 mc cherestea de foioase și 54.000 mc cherestea de rășinoase.

Prima unitate vizitată în cadrul combinatului a fost modernă fabrică de mobilă, înaltă în funcțiune în cursul acestui an. Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej s-au interesat îndeaproape de calitatea mobilei și a subliniat grija deosebită ce trebuie să se acorde în continuare problemei calității. A fost remarcată cu pozitivă intenția conducerii întreprinderii de a organiza în combinat o expoziție permanentă de prezentare a noilor modele de mobilă în vederea consultării largi și nemijlocite a populației și a beneficiarilor înainte de trecerea la fabricarea de serie. A fost apreciat de prelucrii mulțimea a panourilor de mobilă, oaspeții s-au interesat îndeaproape de performanțele agregatului, de felul cum este deservit și întreținut. În continuare a fost vizitată fabrica de placaj. Multe din utilajele cu care este înzestrată fabrica sunt produse în țară la Uzinele „23 August” din București și Uzinele Mecanice din Roman. Conducătorii de partid și de stat s-au interesat de randamentul acestor mașini care, după aprecierile tehnicienilor din fabrică, sînt realizate la un înalt nivel tehnic.

La fabrica de plăci fibro-lemnoase oaspeții au remarcat nivelul înalt de automatizare

a operațiilor, fapt ce asigură o productivitate ridicată și o calitate superioară a produselor. A fost vizitată apoi fabrica de cherestea de foioase, aflată în construcție. Această fabrică, modern utilată, va constitui un etalon pentru construcția viitoarelor fabrici de acest gen.

În legătură cu deservirea mașinilor și utilajelor moderne cu care este înzestrat combinatul, oaspeții au făcut recomandări privitoare la asigurarea, calificarea și specializarea cadrelor necesare. Intr-o scurtă constituție, care a avut loc la sfârșitul vizitei, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej a apreciat că pozitivă construirea unor asemenea unități moderne, care asigură valorificarea integrală și complexă a lemnului, și a felicitat pe proiectanți, constructori și pe toți cei care au contribuit la executarea acestui combinat. S-a subliniat necesitatea respectării termenelor de punere în funcțiune a noilor fabrici și a termocentralei de zonă, calificării și specializării muncitorilor la nivelul tehnicii moderne cu care este înzestrat combinatul, bunel întreținerii a utilajelor, întăririi conștiinței disciplinei în muncă, folosirii mai largi a fondurilor de mică mecanizare.

Pretutindeni, în timpul vizitei, muncitorii, tehnicienii și inginerii celor două combinate, au înconjurat cu dragoste pe conducătorii de partid și de stat, manifestându-și atașamentul față de partid și exprimându-și hotărârea de a înfăptui cu cinste sarcinile ce le revin în opera de desăvârșire a construcției socialiste.

Prezențe rominești

SALONIC 17 (Agerpres). — Partidului Republicii Populare Romine de la Salonic a fost vizitat de membri ai Consiliului Municipal din acest oraș în frunte cu Popailiakis, primarul orașului și Karanos, președintele Consiliului Municipal. Oaspeții au fost primiți de Nicolae Vrabie, directorul parcului R.P.R. Ei au apreciat calitatea expozitorului prezentate ca și modul de organizare a pavilionului.

PARIS 17 (Agerpres). — În cadrul colocviului de Istoria biologiei marine, care a avut loc recent în Franța la Banyuls-sur-Mer, acad. Mihai Băcescu a prezentat o comunicare intitulată Istoricul cercetărilor de biologie marină în R.P. Romine, care a fost primită cu viu interes de către participanții la colocviu.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P., la Zakopane s-a înche-

lat Congresul al V-lea al Asociației geologice carpat-balcice în cadrul căruia au fost discutate probleme referitoare la structura geologică a lanțului muntos al Carpaților. La lucrările congresului au luat parte aproximativ 300 de geologi din 14 țări. Din R.P. Romine a participat o delegație condusă de acad. prof. Al. Codreanu, președintele Comitetului geologic.

TBILISI 17 (Agerpres). — La 17 septembrie în Tbilisi s-a deschis un simpozion internațional de matematică și mecanică, la care au participat peste 200 de oameni de știință din 19 țări, printre care și R.P. Romine.

La deschiderea festivă a simpozionului au luat cuvântul acad. Lev Sedov (U.R.S.S.), prof. I. N. Sneddon (Anglia), prof. F. John (S.U.A.) și acad. Elie Carafoli (R.P. Romine).

DE PESTE HOTARILE

Lucrările Conferinței Uniunii Interparlamentare

Cuvintări ale reprezentanților R. P. Romine

BELGRAD 17 (Agerpres). — Conferința Uniunii Interparlamentare a trecut la dezbaterile problemelor referitoare la dreptul spațiului cosmic și la dreptul împotriva discriminării rasiale. Luind cuvântul reprezentantul R.P. Romine, C. Parascivescu Bălesanu a subliniat că spațiul cosmic trebuie folosit de state exclusiv în scopuri pașnice, R.P. Romine, a spus vorbitorul, ca membră a Comitetului O.N.U. pentru fosta spațiu cosmic, a militat și militază cu perseverență în favoarea adoptării unui instrument internațional obligatoriu de utilizare a spațiului cosmic, care să stabilească principiile juridice fundamentale în această problemă, în interesul păcii și securității popoarelor.

În cursul dezbaterii problemei discriminării rasiale, reprezentantul R.P. Romine, Stanciu Sto-

tan, a arătat că din punctul de vedere al dreptului internațional discriminarea rasială este un act ilegal.

„Combătind colonialismul sub toate formele sale de manifestare, a arătat vorbitorul, R.P. Romine se ridică energie împotriva politicilor de discriminare rasială. Delegația rominească exprimă voința parlamentară rominească, insistă pe lângă Uniunea Interparlamentară să condamnă cu hotărâre discriminarea rasială”. Stanciu Stoian a cerut ca Uniunea Interparlamentară să adreseze un apel tuturor guvernelor și parlamentelor pentru a lua măsuri prompte și eficiente împotriva politicilor de segregare rasială în orice parte a lumii s-ar manifesta.

Cuvintările delegațiilor rominești au fost ascultate cu interes. Lucrările conferinței Uniunii Interparlamentare, continuă,

Deschiderea sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 17 (Agerpres). — Coropendății speciale. Cu mult înainte de ora deschiderii oficiale a sesiunii a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., la sediul acestui mare for internațional au început să sosească numeroase delegații.

Intrebările și răspunsurile se referă la problemele-cheie de pe agenda sesiunii: dezarmarea generală și totală și lichidarea rușinoșului sistem colonial.

Numerosi delegați la sesiune au apreciat că încheierea cu succes a Tratatului de la Moscova privind interzicerea

parțială a experiențelor nucleare a creat un climat favorabil pentru desfășurarea actualei sesiuni a Adunării Generale.

Înainte de deschiderea sesiunii a avut loc o întrevedere între ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. Gromiko, și reprezentanții permanenți ai S.U.A. la O.N.U., Stevenson. După o convorbire care a durat 90 de minute, Stevenson a declarat ziariştilor că au fost discutate probleme legate de actuala sesiune a O.N.U. El și-a exprimat convingerea că polemicele și problemele legate de războiul rece vor fi lăuate la o parte în cursul sesiunii. Observatorii politici au inter-

pretat această apreciere ca fiind de bun augur.

Ora 15 (ora New York-ului). Diluzațarea instalată pe săli anunță deschiderea sesiunii. Partea delegațiilor, loja presei și galeria rezervată publicului sînt deschise.

Prima sesiună a fost deschisă de președintele precedentei sesiuni, Zairul Khan (Pakistan). A urmat apoi numirea comitetului de verificare a depunerii puterii, după care s-a trecut la alegerea președintelui sesiunii, Carlos Sosa-Rodriguez (Venezuela) a fost ales președinte al actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 17 (Agerpres). În dimineața zilei de 17 septembrie a. Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Romine, șeful delegației R.P.R. la cea de-a XVIII-a sesiune a O.N.U. a făcut o vizită secretarului general al O.N.U., U Thant, la sediul O.N.U. A fost de față prof. Mihail Haseganu, ambasador, reprezentant permanent al R.P. Romine la O.N.U.

Interviu lui U. Thant

NEW YORK 17 (Agerpres). — Agenția United Press International anunță că în ajunul deschiderii Adunării Generale a O.N.U. revista americană „Saturday Evening Post” publică un interviu acordat de U Thant, secretarul general al O.N.U.

Potrivit agenției, în interviu său U Thant declară că este optimist în legătură cu viitorul relațiilor dintre Est și Vest. Cu toate acestea, U Thant subliniază că nu trebuie să se creadă că o „atmosfera de înțelegere și armonie poate fi obținută ușor sau rapid”. El a avertizat „împotriva unor puncte de vedere simpliste în legătură cu încercările internaționale”.

U Thant și-a exprimat părerea că Occidentul este prea circumspect în a răspunde inițiativelor sovietice în vederea coexistenței pașnice.

Referindu-se la activitatea sa desfășurată de cînd se află în funcția de secretar general al Organizației Națiunilor Unite, U Thant a subliniat rolul pe care opinia publică l-a avut în soluționarea diferitelor probleme.

Fiecare secție — să valorifice toate rezervele!

(Urmare din pag. 1)

ceastă afirmație. Noi primim deseori de execuție de la serviciul tehnic. De fiecare dată cînd ne vin aceste desene, în secție încep o adevărată frîmțintare care permite de la faptul că serviciul tehnic nu poate prevedea absolut toate reperele în schițele ce în întocmesc. Lucrul acesta pune la contribuție mintea tuturor muncitorilor care trasează și tale tabla. Interesul nostru este să scoatem dintr-o foaie de tablă maximum de repere. De fapt am și cîștigat o experiență destul de bogată în privința folosirii economice a fiecărei buci de laminat. Noi am ajuns la concluzia că o condiție esențială în această direcție este combinarea pe aceeași foaie de tablă a repelor mari cu cele mici. Dar nu în toate cazurile soluția cea bună este rezultatele cele mai bune. Iată un exemplu: de curînd am studiat posibilitatea scoaterii de pe o foaie numai a unor repere mari. Lucrul acesta a devenit posibil la produsul EP2 V. În mod obișnuit, dintr-o foaie de tablă se scoate două repere mari și mai multe din cele mici. Oricum ar fi fost combinate trăsările între ele, la sfîrșit se arunca totuși o mare cantitate de material. Pentru a evita acest lucru, am încercat combinarea pe aceeași tablă numai a repelor mari, eliminîndu-le pe cele mici și am obținut rezultate bune: acum dintr-o foaie scoatem 4 repere mari pentru aceeași producție, iar cele mici le obținem din combinarea cu atele. În acest fel economisim nu mai puțin de 2.900 kg tablă la o singură comandă.

Dar nici combinarea nu epuizează toate posibilitățile de economisire a metalului. Prin urmare, studiul amănunțit am observat că sînt destule situații cînd simpla schimbare a pozițiilor repelor pe tablă aduce mari economii de material.

PETRE ȘERBAN

maistru, secretar al comitetului organizației de bază U.T.M., secția forță

Una din preocupările principale ale forțorilor este, în momentul de față, extinderea metodei de matrițare fără bavură la un număr tot mai mare de piese. Deocamdată această metodă este aplicată la un număr de 8 repere și obținem o economie de 2.000 kg material feros pe lună. Potrivit planului de măsuri tehnico-organizatorice, încă în cursul acestui an vom extinde matrițarea fără bavură la încă 6 repere.

Există, în secția noastră, și alte posibilități de reducere a consumului de metal. Printre forțorii noștri s-a încercat și obținerea unui cilindru de oțel înalt și îngust în lucru în reper nu să se cîntărească dinainte materialul și să se confecționeze 2-3 piese de probă. Abia după aceea se trece la producția de serie. Aceasta dă posibilitatea stabilirii cu exactitate a materialului necesar, înălturînd pierderile.

Ținerii materialului la o greutate cât mai apropiată de cea a piesei care urmează să fie fabricată s-a ridicat în fața

noastră o altă problemă, aceea că unele piese ieșeau sub greutate stabilită. Aceasta nu ar fi constituit un rău dacă n-ar fi influențat negativ și unele calități mecanice ale pieselor.

Mai mulți forțorii, printre care tinerii Constantin Florea, Ilie Ștefan, Alexandru Erioiu au studiat cu atenție căruia fapt se datorește scăderea greutății pieselor și au constatat că principala cauză este încălzirea repetată a materialului. Este știut că materialul pierde din greutate prin oxidare (tundări) la fiecare încălzire și prelucrare. Odată stabilită cauza, am fost puși în fața a două soluții alternative: ori tăiem materialul la dimensiuni mai mari, ori organizăm lucrul în secție în așa fel încît să avem un flux continuu. Ar fi fost mult mai ușor prima soluție. Forțorii noștri au ales-o însă pe cea de-a doua, constînd în aceeași sta va adăugă noi o surpriză. Munca a fost organizată în așa fel încît materialul să poată trece rapid de la o ope-

rețte la alta fără să mai fie încălzit pînă la terminare. În acest mod noi obținem o economie de metal de circa 200 kg la fiecare comandă.

Acestea sînt doar cîteva din căile prin care colectivul nostru realizează lună de lună economii însemnate de metal. Comitetul organizației de bază U.T.M. din secție îndrumat îndeaproape de organizația de partid, își propune să ia unele măsuri politice care să antreneze tinerii din secție la studierea atentă a experienței înaintaților a frunțășilor secției și a uzinei în privința reducerii consumului de metal pe fiecare produs și reper. Vom organiza, de asemenea, periodic schimburi de experiență între muncitorii evidențiați în întrecerea socialistă și brigăzile în care lucrează mai mulți tineri. Vom recomanda tinerilor forțorii să citească mai multă literatură de specialitate, să găsească astfel să cunoască bine cele mai eficiente metode de economisire a metalului.

Facultățile din Tg. Mureș își așteaptă studenții

(Urmare din pag. 1)

Noua cantină este dotată cu mobilier nou și utilaje moderne. Deși va fi administrată de I.M.F., vor servi aici masa toți studenții din centrul universitar Tg. Mureș. Aceasta va constitui pentru ei desigur, un surpriză plăcută. Mai adăugă că serviciul social al I.M.F. a luat din vreme măsuri privind aprovizionarea pentru iarnă, așa că studenții vor servi în tot timpul anului o masă gustoasă și consistentă.

Tot pe lista noutăților este inclus și Complexul sportiv I.M.F. (cu terenuri de baschet, volei, tenis, handbal) care va fi inaugurat, de asemenea, la 1 octombrie.

Începînd cu anul universitar 1963-1964, studenții anilor I și II și III (secția stomatologie) vor face o nouă disciplină: propedeutica stomatologică. Lucrările practice la această disciplină vor fi efectuate în noul laborator de propedeutică, ce va fi gata peste cîteva zile.

Concl. univ. Petre Niglesanu — prorector al Institutului pedagogic de 3 ani.

Și în Institutul nostru cei peste 900 de studenți vor găsi la reîntorcerea din vacanță multe lucruri noi, pe care numai cu câteva luni în urmă Institutul nu le avea. În primul rînd, studenții Facultății de chimie-fizică vor găsi amenajate noi laboratoare și un laborator de foto-cinematografie, un laborator audio-visual, un laborator de fizică atomică în „vechile” laboratoare amenajate în anul trecut) vor găsi noi aparate: redresoare, microampermetri, tranzistori, materiale electrotehnice și radiotehnice. Studenții Facultății de muzică vor găsi noi instrumente muzicale (acordeoane, vioară, pian, oboi), iar studenții Facultății de educație fizică nu vor mai recunoaște sala de sport

care a fost complet refăcut: parchetul a fost înlocuit, s-au amenajat dușuri, vestiare, cabine metodice.

Cele două cămine ale Institutului (date în folosință în anul 1962) nu au necesitat nici un fel de reparații — și acestea constituie o notă bună pentru studenții noștri. Totuși, pregătiri s-au făcut și în cămine. Așa că la 1 octombrie studenții vor găsi și aici destule noutăți.

Prof. univ. Ludovic Szabo — director al Institutului de teatru.

Acum, în preajma deschiderii noului an universitar, în convorbiri cu reporterii diferitelor zăre, conducătorii celor mai multe instituții de învățămînt spun — au fără îndreptățită mîndrie: „Toate pregătirile la oare terminate; studenții pot sosi orînd”. Aceste lucruri vi-l spunem și noi — numai că adăugăm: cînd vor sosi, vor recunoaște cu greu Institutul.

Pentru studenții anilor I, II și III s-au amenajat trei săli de repetiție (cu scenă, reflectoare, mese de machiaj) astfel că atmosfera de aici diferă prea puțin de aceea din sălile de spectacoli, iar sălile de cursuri au fost renovate în-au tapetat peretii, s-au parchetat, a fost schimbat mobilierul.

Studioul, mîndra Institutului nostru (aici vor repeta și vor da spectacole studenții anului IV) a suferit și el destule înnoiri: a fost pusă la punct instalația de iluminare fluorescentă a sălii de spectacol, s-a instalat o orgă de lumină, s-au amenajat cabine pentru actori (cu ogliză, mese de machiaj), difuzoare pentru chemare în scenă). Mai adăugă cele două ateliere — unul pentru croitori și altul pentru pictori scenografi — unde vor fi pregătite costumele și decorurile pentru spectacolele ce vor fi prezentate pe scena studioului.



În regiunea Kemerovsk (Siberia) se construiește hidrocentrala Belovskaja — una din cele mai mari hidrocentrale din U.R.S.S. În fotografie: Pregătirea unei turbine pentru montaj.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

CARACAS. — Agenția U.P.I. anunță că la 16 septembrie dintr-o încălcare situată în orașul Trujillo au evadat 9 membri ai Frontului de eliberare națională din Venezuela, sub acoperirea unui atac dat de o unitate a patrioților venezolezi. Printre evadati se află fostul căpitan Teodoro Molina Villegas care a condus răscolul din mai 1962. Împotriva regimului președintelui Bellocourt de la baza militară Carupano, precum și Fabricio Ojeda, fost membru al parlamentului venezolez care va alăturat partizanilor din statul Falcon. Potrivit agenției, se zădăresc închișorii au fost găsite inițialele F.A.L.N. (Forțele armate de eliberare națională din Venezuela). Evadatul poliției și armatei de a găsi pe evadati nu au dus la nici un rezultat.

TOKIO. — „Japan Times” anunță că doi cunoscuți experți japonezi în domeniul construcțiilor rezistente la cutremure, Kiyoshi Muto, președintele Institutului internațional de seismologie, profesor la Universitatea din Tokio, și Toshiko Hisada din Ministerul Construcțiilor din Japonia, au plecat în Iugoslavia pentru a contribui cu experiența lor la reabilitarea orașului Skopje, distrus în urma cutremurului din 26 iulie.

NEW YORK. — Agențiile de presă anunță că la 17 septembrie, la New York, a fost dat publicității textul unui memorandum adresat participanților la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. de către 14 state afro-asiatice în care se găsește inclusă pe ordinea de zi a sesiunii problema reprimării sindicilor bugeti de către autoritățile diemiste din Vietnam de sud. În memorandum sînt expuse fapte referitoare la crutele represivități dezlănțu-

te împotriva bugetiștilor și studenților de la Universitatea din Saigon. Memorandumul subliniază că guvernul lui Ngo Dinh Diem încălcă în mod sistematic prevederile Declarației drepturilor omului, în special ale articolelor 18 din Declarație care proclamă „libertatea gândirii, conștiinței și credinței religioase”.

ISTANBUL. — După cum relatează ziarul „Son Havadis”, peste un milion din cei 4.300.000 de copii de vîrstă școlară din Turcia nu au posibilitatea să învețe din cauza lipsei de școli și învățători. Numărul școlilor în care nu există școli este de aproape 16.000. Numai școlile medii au nevoie de încă 10.000 de profesori.

KUALA LUMPUR. — Agențiile occidentale de presă relatează că la 17 septembrie a avut loc o sesiune extraordinară a guvernului malayez în urma căreia a fost anunțată ruperea relațiilor diplomatice cu Indonezia și Filipine. Primul ministru malayez, Abdul Rahman, a declarat că această măsură a fost dictată de relații Indonezie și Filipinilor de a recunoaște noua uniune de state — Federația malayeză — precum și de acțiunile de protest împotriva proclamării acestei Federații organizate în la ambasadorul Malayez la Djakarta și Manila.

ROMA. — Asupra insulei lieniene Sardinia s-a abătut pe neașteptate un puternic uragan care în cîteva minute a făcut cu orașul Cagliari, centrul administrativ al insulei să fie acoperit cu apă. Într-o singură clipă serviciile locale de pompieri au primit peste 300 de cereri de ajutor.

Uraganul a provocat mari daune materiale și alții orase din Sardinia. Pluții torrențiale a provocat pagube serioase agriculturii distri-

gind aproape în întreaga plantație de vii.

Președintele locale gravocane de urgență din evaluarea cîteva mîlardi de lire.

WASHINGTON. — Potrivit agenției United Press International, la 16 septembrie la Birmingham (Alabama), rasisti au deschis din nou forța împotriva unui grup de negri. Agenția menționează că Oliver Williams, un tânăr negru a fost rănit. Într-o declarație președintelui dat publicității de Casa Albă, președintele Kennedy a menționat că în numele tuturor americanilor își exprimă „sentimentele de profund durere și revolta” în urma asasinării copilului din Birmingham. El a făcut apela cetățenii americani cerîndu-le din nou să pună capăt tulburărilor rasiste.

În seara zilei de 16 septembrie la Birmingham a avut loc o adunare la care au participat aproximativ 1.200 de negri. Potrivit agențiilor de presă, conducătorii poporului federal pentru acțiuni lajale de culoare au făcut apela guvernului federal pentru acțiuni mai hotărîte împotriva rasistilor din Alabama și au cerut președintelui Kennedy să trimită trupe federale care să înlocuiască trupele guvernatorului rasist, Wallace.

NEW YORK. — La 16 septembrie, la New York, a fost dat publicității o declarație a lui Diello Teili, președintele Comitetului O.N.U. pentru problemele privind discriminarea rasială în Republica Sud-Africană, în care a arătat că în ultimul an numărul stărilor care s-au alăturat companiei pentru instituirea de sancțiuni împotriva guvernului sud-african a crescut. Diello Teili subliniază că în conformitate cu rezoluția adoptată la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. de anul trecut, peste 40 de state au instituit boicot comercial și diplomatic împotriva Republicii Sud-Africană.

FRUNZE. — Monitora sporurilor metalice de înălțime unei case cu 10 etaje pentru linia de înălțime

Sedința unei Comisii C. A. E. R.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — La Varșovia a avut loc ședința Comisiei permanente pentru transporturi a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. La ședință au participat reprezentanții ai Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru comerțul exterior. La lucrările sesiunii au participat delegațiile R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacie, R.D. Germania, R.P. Mongolia, R.P. Polonia, R.P. Romine, R.P. Ungare și Uniunii Sovietice.

Comisia a pus de acord un program concret pentru îndeplinirea recomandărilor Consiliului din iulie 1963 a primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de

guverne ale țărilor membre ale C.A.E.R., precum și ale sesiunii a 18-a a C.A.E.R., în ceea ce privește transporturile și, în acest sens, a prezentat planul de activitate a comisiei pînă la sfîrșitul anului 1963.

S-au pus de acord, de asemenea, propunerii pentru Comitetul Executiv al C.A.E.R., în ceea ce privește satisfacerea necesarului de vagoane de marfă a țărilor membre în intervalul pînă în 1965, precum și unele probleme privind înființarea unui parc comun de vagoane de marfă al acestor țări.

Sedința s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și colaborare.

în sprijinul cererii de a se semna un nou contract colectiv de muncă pe întreaga țară.

Construcții cer ca noul contract colectiv de muncă să prevadă îmbunătățirea situației lor materiale și respectarea drepturilor sindicatelor nu numai pe scară națională, ci și direct la locurile de muncă, pe santierle de construcții.

BOGOTA. — Agenția France Presse anunță că trei sute de case au fost mistuite de flăcări în timpul unui incendiu care a izbucnit la 16 septembrie în partea de sud-vest a Columbiei. Potrivit agenției, flăcările alimentate de un vînt violent, au distrus complet casele din Lemn ale pescarilor. Sute de familii au rămas fără adăpost. Datorită dificultăților de comunicații nu se știe încă dacă s-au înregistrat victime.

Pe de altă parte, agenția relatează că baza navală din Leticia, situată în extremitatea de sud-est a țării, a fost parțial distrusă de apele revărsate ale fluviului Amazonului. Potrivit informațiilor parvenite la Bogotă, doi marinari au pierit în timpul inundațiilor.

FORT LAMY. — Agențiile de presă anunță că în Republica Ciad a fost instituit stare excepțională iar forțele armate au fost puse sub semnul de alarmă ca urmare a ciocnirilor ce au avut loc la 16 septembrie între soldații și participanții la demonstrația de protest împotriva arstării fostului ministru de externe, Djibrine Kheralla.

Arstarea lui D. Kheralla, sub-lesionat de o boală, a fost criticată de reprezentanții „vor să se separe și să divizeze astfel țara și să ceră ajutor străin țărilor vecine, Sudanul”

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT